

《“与爱同行——2011快报·景光固原助学行动”系列报道之十八》

奔波1600公里,快报“爱心读者代表团”昨抵达固原

今天,满载的爱心物资
将送给固原山区的小朋友们

奔波1600公里,乘坐25个小时火车,16名快报的爱心读者代表昨天下午终于到达固原。下了火车,几名年轻体壮的男读者来不及吃饭,就忙着装卸爱心物资,赶着把物资分送两所山区学校。而女读者代表,则跑到超市里进行了进山前的最后一次采购。她们说,要尽量少给老乡添麻烦,给山里的孩子带些平时吃不到的食品。

此前一天,由龙波物流免费帮助运送的100大箱爱心物资已经提前抵达。今天,快报“与爱同行”团队就可以跟固原山区的孩子们见面啦!

□ 快报记者 常毅 是钟寅 孙羽霖 李彦
见习记者 曾恩 刘伟伟



快报“爱心读者代表团”在固原车站与快报支教记者会合了
快报记者 赵杰 摄



一批书籍送达鸡儿沟小学
快报记者 赵杰 摄



这辆大卡车装有百箱爱心物资
快报记者 辛一 摄

深夜轮流值守,照看爱心礼物

7月31日下午1点半,快报爱心读者代表坐上了开往固原的火车。一路上,孩子们奏起了音乐玩起了游戏,大人们聊着天,话题离不开固原和固原的孩子。直到夜里12点钟大家才准备入睡。甲队长刘平主动要求为大家“守夜”,“5个孩子,还有这么多爱心物资,我们必须保证万无一失。”凌晨两点半左右,成员张蕴醒来看到刘平仍然没睡,硬要替他“守夜”。后来,王景光也醒了,又接替张蕴“守夜”,直到早上6点钟。

天渐渐亮了,离固原也越来越近了,大家变得更加兴奋起来,不时往窗外看去:黄土、梯田、山坡,关于固原的想象也逐渐清晰起来。队员们整理行李,随时做好下车的准备。哪知道列车竟然意外晚点,让早就收拾好行李的众人着急起来,“我们不会很晚才到固原吧?”赵天艺小朋友询问记者。终于在下午两点,车厢里响起乘务员广播“前方到站固原站”的声音。8月1日下午两点40分,K360次列车缓缓驶入固原火车站。

这时,不仅是等待多时的接站记者们很激动,出站的爱心读者更激动,他们已经在火车上等待了25个小时,现在只想以最快速

度把爱心送到固原小朋友手中。

“江苏人这么有爱心,太感谢了”

旅客走出车厢,接站记者轻易就能认出哪些人是快报的爱心读者代表。爱心读者代表都有着共同的特征,他们的脸上带着微笑,手上提着两个以上大包,这些鼓鼓囊囊的旅行箱里,都是带给固原小朋友的礼物。

但是爱心读者们却没能一下就认出谁是接站的记者,前期抵达的记者晒得黑里透红,和当地人几乎没有区别。几个女记者为了遮挡强烈的阳光,学当地人用纱巾裹住头颈,完全看不出这是几位来自江南水乡的女孩。直到记者与王景光拥抱在一起,互相喊出名字,读者们才看出这些热情的“当地人”就是记者。

记者帮着读者代表把行李一件件搬下火车,堆在了站台空地上,忙了十分钟才清点好。堆成小山的行李,几乎把出站通道阻塞。亏得支教志愿者赶来帮忙,否则这么多行李搬运起来还真很困难。

“这么多东西啊?”这么多行李不仅让来往旅客好奇,也让站台的工作人员大吃一惊。当听说来自江苏的读者千里迢迢给山区孩子送来礼物,工作人员更加热情,“江苏人这么有爱心,太感谢了!”

《爱心物资

近万册图书
分送两所小学

比爱心读者团队出发得更早,江苏龙波物流实业公司的两名员工蒋自兵和程明好受董事长程明荣的委托,免费帮助我们吧爱心物资从南京运抵固原。为了确保准时到达,蒋自兵和程明好在路上一刻不停,轮流驾车。7月31日上午11点钟,百箱爱心物资运抵固原四中存放点。

昨天下午,热心读者代表们到达固原,刚放下行李,就开始了物资整理工作。刘平、赵宇吉、王景光等人爬上装满爱心物资的卡车,把一箱箱的图书、文具、衣物、体育用品等清点好搬下车,准备分别运往彭阳县白阳镇中心学校和原州区团结村小学。

彭阳县白阳镇中心学校的校长史生俊一边帮忙搬运,一边注视着装在纸箱里的爱心物资。当他看到广西师范大学出版社数学大王编辑部赠送的3000多册小学生语数外阅读刊物时,史校长的眼睛亮了,“这就是孩子们需要的图书啊!还有这些世界名著和童话故事,孩子们肯定会喜欢的。”尽管史校长额头上的汗直冒,但是他却搬得更有了劲。

3000多册图书、两台电子琴、几箱衣物、十几个篮球和一台笔记本电脑,把史校长找来的两辆车塞得满满当当,不光是后备箱塞满,就连后排座位、副驾驶座也被塞满。在大家的齐心协力下,爱心物资被分为两部分,运往白阳镇中心学校的一部分物资用轿车运达,另一部分送往原州区鸡儿沟小学的,则由大型拖挂车运达。

忙了半个多小时,分运工作才结束,固原此时的气温也接近30℃,人若站在空旷处,强烈的太阳晒得人皮肤发烫,汗水也淌个不停,忙碌中,刘平、赵宇吉只是到阴凉处稍微休息了一下。不过,固原干爽的空气,让原本做好“受苦”打算的读者代表们,感到一份意料之外的舒适。

《故事

车上车下,送书卸货
他们的双臂勒出了血痕

卸下3000多册图书和其他部分物资后,已是下午4点半。车里余下的6000多册图书和物资,都要送到三营镇团结村鸡儿沟小学。但因为那所学校没有车来接,只能送过去。刘平、赵宇吉和记者一起,乘物流货车赶往鸡儿沟小学。学校离市区有40多公里,但路况不好,车子颠簸厉害。读者和记者都挤到驾驶室里,没一会,赵宇吉的两腿就麻得“像长在别人身上的”。

到了小学附近,大车开不进去,又绕了几公里,才找到路。学校坐落在一片土豆地旁,学校门口,教务主任马主任和几位老师正在等候,几名学生也跑来帮忙。卸货和搬运的人手不够,驾驶员程明好也当起

了搬运工。文具和体育器材还好,最沉的是装书的箱子,一大箱子书,两个人抬都费力。但天色已不早,几人都咬着牙,硬撑着把一箱箱书从货车抱到板车上,再送到图书室。

忙乎了一个小时,车厢才空下来。此时,刘平、赵宇吉和记者等人的手臂都勒出了一道道血痕,多处磨破,衣服也脏得不成样子。

乘货车回市区的路上,两位身强力壮的爱心读者都累得很快就睡着了,车子颠簸再厉害,两人都没反应。到市区已经是晚上7点50分,两人才醒过来。一坐上饭桌,连话都来不及说,抱着碗就狼吞虎咽起来。这一天,他们只吃了早饭。

赶着去超市
给山里孩子买些好吃的

火车晚点,从南京来固原的爱心读者们没赶上饭点,趁饥肠辘辘等着面条上桌的空隙,大家热烈讨论开了。“看快报报道说这边基本上都是吃面条,面条就是长的、短的、宽的和窄的。”李雯有些疑虑地问记者道。“我们到时候住老乡家会不会给老乡们添麻烦,等会去超市给老乡们买点东西吧。”朱恒娣提议大家吃完面条后去超市购置点必需品,“明天我们是上午8点就出发了吧,怕到时候来不及啊。”

朱恒娣买好了矿泉水,还选了好多巧克力。记者询问道,“给孩子买的呀,怕在山里吃不惯,买点巧克力补充能量也挺好的。”“不是,给老乡家的娃娃买的,我们自己买点矿泉水就行了。来这就是吃苦的,哪能还带着零食下去。”

朱女士认真地说道。一直想来超市买吃的周淑怡小朋友听了朱女士的话,什么零食也没买就离开了超市。

“看报道说这边小朋友喜欢吃方便面,那我们给他们带一箱方便面,想吃的孩子能够多吃点。”买了矿泉水准备付账的贺先生突然说道,折回到商品区又扛了一箱方便面。“其实,山里的孩子也不一定是喜欢吃,只是吃的机会太少了,所以偶然吃到之后就觉得很美味。”随行记者解释道。“没事,总归给老乡们带去,他们不爱吃,我们自己也能吃,就不用麻烦老乡们了。”

顾晓娟来得晚,等大部队都去超市购物了,她才吃上面条。“饿坏了吧?”“哦,没事,等会你陪我和李雯一起去超市给孩子们买点吃的吧。”她一边吃面一边对记者说。

《读者日记 固原,我们来了

8月1日 星期一 晴

14点30分,火车缓缓开进了固原站,停靠在站台上,我迫不及待地冲下车,在固原站留影。大家兴奋地喊着:“固原,我们来了!”

在出站口,我看见三个戴着漂亮头巾的姐姐在又蹦又跳地向我们招手,我还以为是当地的少数民族,谁知竟然是前一批来到固原的快报记者。这里的太阳好晒啊,虽然戴着头巾,姐姐们还是被晒得黑黑的。

上了来接我们的中巴车,爸爸问:“谁是导游啊?”孙羽霖姐姐笑容满面地说:“我就是你们的导游。”

我看看车窗外,电信移动、空调电脑招牌随处可见。咦,这和爷爷口中落后贫穷的固原不一样啊?孙姐姐看出了我的疑惑,说道:“这里是城市,明天我们要去的地方可是很贫穷的,要做好准备哦。”虽然大人都说会很苦,但我仍很期待去那些偏远山区,看看那里小朋友的生活和学习,我想跟他们好好玩玩、聊聊天。

贺文瀚(11岁 开学上四年级)